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 «ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ Η ΑΝΑΓΚΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΜΕΧΡΙ 30 /9/ 2022» 

 

Κύριοι, 

Καλούμε το  Υπουργείο Οικονομικών με τους εμπλεκόμενους αρμοδίους στο θέμα της 

διορίας υποβολής των Φορολογικών Δηλώσεων να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να 

απαντήσουν ξεκάθαρα και προς τον κλάδο των Λογιστών Φοροτεχνικών της χώρας 

και στους φορολογουμένους γιατί αρνούνται το αυτονόητο και λογικό, να παραταθεί 

ο χρόνος υποβολής των Δηλώσεων Φορολογίας Εισοδήματος μέχρι 30/9/2022 

παρόλα τα επιχειρήματα των τελευταίων ημέρων από όλα τα συλλογικά όργανα του 

κλάδου.  

Τεκμηριώνουμε αναλυτικά μερικά αυτά τα επιχειρήματα   

1.ΣΥΣΣΩΡΕΥΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ. Ο όγκος εργασιών των Λογιστών είναι  

πολλαπλάσιος σε σχέση με προηγούμενα έτη με επιβάρυνση εκατοντάδων 

υποχρεώσεων που δεν άπτονται στις φορολογικές και λογιστικές εργασίες που 

οφείλουμε να διεκπεραιώσουμε. Κοινωνικό τιμολόγιο ΔΕΗ, Α21, επίδομα ενοικίου, 

επίδομα ανεργίας, έξοδα κηδείας, επίδομα θέρμανσης κτλ . Και μάλλον ξεχάσατε ότι 



μέσα τον Ιούνιο και Ιούλιο από εμάς πέρασε  το 80% των αιτήσεων του fuell pass και 

energy pass, δηλαδή μας φορτώσατε μέσα στην περίοδο των φορολογικών δηλώσεων 

να υποβάλλουμε άλλες 5 εκατομμύρια αιτήσεις για αυτά τα 2 επιδόματα. Απλά 

αναλογιστείτε αν εμείς δεν διεκπεραιώναμε τις αιτήσεις αυτών των επιδομάτων με 

ποιο τρόπο θα ελάμβαναν  οι πολίτες τα ποσά που δικαιούνταν? 

2. ΚΡΑΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΣΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΩΝ. Ο νομοθέτης ορθά 

όρισε στο άρθρου 67 του Ν.4172/13 έναρξη υποβολής δηλώσεων 1/2 και λήξη 30/6  

καθώς θεώρησε ότι 5 μήνες είναι επαρκής και ικανός χρόνος για την υποβολή των 

δηλώσεών. Φέτος το σύστημα υποβολής φυσικών προσώπων ( το έντυπο Ε1) άνοιξε 

1/4 (με τις γνωστές ελλείψεις του) και ακόμα χειροτέρα το σύστημα για την υποβολή 

των φορολογικών δηλώσεων Νομικών προσώπων ( το γνωστό έντυπο Ν) άνοιξε 28/5 

(!) και ζητάτε να υποβληθούν όλες οι δηλώσεις μέχρι 29/7, δηλαδή ειδικά για τα 

Νομικά πρόσωπα μας αφήνετε το περιθώριο των 63 (!) ημέρων. Ενημερωτικά πέρσι το 

σύστημα είχε ανοίξει 24/6 και έκλεισε 15/9 δηλαδή είχαμε 87 μέρες να 

διεκπεραιώσουμε την υποβολή. Δηλαδή κάθε πέρσι και καλυτέρα.  Αντί να υπάρχει 

μια συνέπεια και ορθή διαχείριση του χρόνου υποβολής που να μην αλλάζει από 

χρόνο σε χρόνο πάντα με σταθερά την 5μηνη υποβολή, όπως αυτή έχει θεωρηθεί 

ικανός και δίκαιος χρόνος για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων, είμαστε 

μάρτυρες κάθε χρονιά της αλλοπρόσαλλης πολιτικής του Υπουργείου να αποφασίζει 

κατά το δοκούν. Τη μια χρονιά έχουμε 4 μήνες για την υποβολή , τον άλλο χρόνο 3,5 

μήνες , τον επόμενο 2 μήνες και πάει λέγοντας. Απλά έχετε καταφέρει με αυτή την 

πρακτική να οδηγήσετε ένα ολόκληρο κλάδο στα όρια της απόγνωσης. Ένα κλάδο που 

είναι στην ασταμάτητη πίεση από τον Μάρτιο του 2020 και που λόγω αυτού του 

κλάδου στηρίχθηκε και στηρίζετε και η κοινωνική πολιτική του κράτους και η 

μετάβαση στην ψηφιακή εποχή για το σύνολο της κοινωνίας  

3. ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΧΩΡΕΣ. Γιατί σε άλλα κράτη όπως στην Κύπρο παρατάθηκε η 

διορία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων εταιρειών και ελεύθερων 

επαγγελματιών μέχρι 31/3/2023(!)?. Γιατί στη Γερμανία δόθηκε διορία υποβολής 

δηλώσεων  2021 έως 31/10/2022 και όταν αυτές απαιτούνται να υποβληθούν από 

λογιστή φοροτεχνικό έχουν δικαίωμα εμπρόθεσμης υποβολής έως 31/8/2023(!)?.  Και 

αυτές οι χώρες έχουν ανάγκη να βεβαιώσουν και να εισπράξουν  φόρους αλλά βάζουν 

σε προτεραιότητα την ζωή, την σωματική και ψυχολογική υγειά, τις ανάγκες και τις 

δυσκολίες που αντιμετωπίζουν λογιστές και φορολογούμενοι. Και ναι είμαστε κ εμείς 

άνθρωποι και όχι ρομπότ που για 2,5 χρόνια έχουμε υπερβεί τις αντοχές μας, έχουμε 

εγκαταλείψει σπίτι και οικογένεια για να βοηθήσουμε κράτος και πολίτες στην 

δύσκολη στιγμή. Και αντί να ακούσουμε ένα ευχαριστώ απλά μας ζητήθηκε το 

ανέφικτο, να έχουμε καταφέρει εντός 120 ημέρων να έχουμε υποβάλει 6.500.000 

δηλώσεις Φυσικών προσώπων και εντός 60 ημέρων 800.000 δηλώσεις Νομικών 

προσώπων. Απλά και χωρίς καμία τύψη  μας ζητάτε να μην πάμε καθόλου  σπίτι μας, 

απλά να κοιμόσαστε στα γραφεία μας και να συνεχίσουμε να δουλεύουμε σε φουλ 

ρυθμούς μέχρι την τελική κατάρρευση μας 

4. ΕΠΙΔΗΜΙΑ COVID-19 KAI ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΜΑΣ. Αντίθετα με την κοινή πεποίθηση 

ότι οι Λογιστές έχουν ανοσία σε όλες τις αρρώστιες οφείλουμε να σας ενημερώσουμε 

ότι ναι ασθενούμε και εμείς. Τις τελευταίες εβδομάδες με τη ραγδαία αύξηση των 

κρουσμάτων του κορονοϊού στη Κρήτη  και ειδικά τώρα με την αύξηση των χιλιάδων 



τουριστών στο νησί μας, οι επαγγελματίες λογιστές φοροτεχνικοί  που έρχονται σε 

καθημερινή επαφή με πλήθος κόσμου δεν έχουν μείνει ανεπηρέαστοι. H κατάσταση 

με τον covid-19 πια είναι τραγική. Ένα τουλάχιστον 40% των εργαζομένων στα 

λογιστικά γραφεία νοσούν και αδυνατούν να διεκπεραιώσουν τις υποχρεώσεις τους 

και έχουν καταλήξει ακόμα και στο κρεββάτι του νοσοκομείου να έχουν ένα laptop 

διπλά τους για να μπορέσουν να υποβάλλουν ότι προλάβουν καθώς κρέμεται  πάνω 

από τα κεφάλια τους η δαμόκλειος σπάθη των προστίμων.  

5. ΠΑΓΙΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ. Και ας βάλουμε πια 

στο τραπέζι το πάγιο  αίτημα μας σαν Κλάδος να νομοθετηθεί  η έναρξη και η λήξη της 

υποβολής των Φορολογικών Δηλώσεων κάθε έτους σε τακτές ημερομηνίες που θα 

μας επιτρέψουν να οργανώσουμε και την εργασία μας αλλά και την ζωή μας και να 

σταματήσει πια αυτό το ανεπίτρεπτο πράγμα κάθε χρόνο να επαιτούμε παρατάσεις. 

Γιατί να είστε σίγουροι αν υπάρχει νομοθετημένο ότι κάθε χρόνο θα ανοίγει το 

σύστημα υποβολής με έτοιμα όλα τα απαραίτητα στοιχεία 1/3 και κλείνει 1/8 εμείς 

σαν κλάδος δεν θέλουμε και δεν θα ζητήσουμε  ποτέ παρατάσεις.  

 

Αποφασίστε άμεσα την παράταση των φορολογικών δηλώσεων μέχρι 30/9 για να 

μπορέσουν λογιστές και φορολογούμενοι να ολοκληρώσουν τις φορολογικές τους 

δηλώσεις χωρίς να κινδυνεύουν με νευρικό κλονισμό. Δώστε επιτέλους μια δίκαιη 

λύση.  Γιατί  να είστε σίγουροι ότι το 29/7 θα αφήσει χωρίς να έχουν υποβληθεί 

εκατοντάδες χιλιάδες δηλώσεις, και ο λογαριασμός θα πέσει στο κεφάλι των 

φορολογουμένων και όχι στο δικό μας, καθώς οι πελάτες μας που ζουν τον 

καθημερινό αγώνα μας, και που είμαστε διπλά τους σε όλη την πανδημία και έχουν 

γνώση ποιος κλάδος βοήθησε να μείνουν όρθιοι αυτό τον 2,5 χρόνο και ποιος κλάδος 

ήταν ο καταλυτής να απορροφήσουν ότι βοήθεια δόθηκε από το κράτος, είναι 

ενήμεροι για όλη αυτή την κατάσταση και ξέρουν πολύ καλά σε ποιον θα επιρρίψουν 

τις ευθύνες για τα πρόστιμα που θα τους καταλογιστούν. Και σίγουρα δεν θα τις 

επιρρίψουν σε εμάς. 

Εσείς έχετε το μαχαίρι, εμείς την πληγή και οι φορολογούμενοι θα παραλάβουν τον 

λογαριασμό 

Με τιμή 

Για το Δ.Σ 

Προέδρος Ανδρουλιδάκης Νικόλαος  

Αντιπρόεδρος Μαρκάκης Εμμανουηλ     

Γραμματέας Ζαβερδινού Αμαλία 

Ταμίας  Ζαχαρόπουλος Οταπασίδης Αλκης  

Μέλος  Κασωτάκης Γεώργιος    

Μέλος  Κοντοπόδης Δημήτριος    

Μέλος  Κουτρουμπάς Αντώνιος 


